

# 圣火闪耀芙蓉国 奥运精神放光芒



火炬手谢磊在岳麓山下进行传递。

新华社记者 刘力航 摄

“祥云”飘过，潇湘大地沉醉了。从空中俯瞰，贺龙体育场宛若一朵灿烂的美蓉花，在芙蓉国里激情绽放。

6月4日，在距北京奥运会开幕还有65天的时候，洋溢着爱心与祝福，北京奥运圣火完成了在长沙的传递。

清晨，红日初升，爱晚亭前，7分钟的起跑仪式简朴而庄重。所有现场人员为四川汶川地震遇难者默哀。

8时14分，湘籍奥运冠军熊倪郑重地从湖南省委书记张春贤手中接过奥运火炬，健步如飞，开始了长沙市的火炬接力。

“祝福北京奥运会”、“传递圣火，奉献关爱”、“中国加油”……在圣火传递沿途，悬挂在栏杆和建筑物上的一幅幅火红标语，展示着631万长沙市民迎接奥运、奉献爱心的热情。

当火炬手陈刚手持火炬，跨越湘江大桥的时候，湘江两岸的市民欢呼雷动。湘江，这条湖湘儿女的母亲河，滔滔南来，浩浩北

去，汇入烟波浩渺的洞庭湖。湘江两岸赤壁如霞，白沙如雪，橈帆如云，构成了美丽的长沙沿江风光带。

“芙蓉国里尽朝晖”，680万湖南人民同舟共济、自强不息，孕育了“当今天下，舍我其谁”的豪迈，熔铸了“敢为人先，心忧天下”的深沉情怀。

湖湘文化薪火相传，在这里进行火炬传递，不仅承载着奥运精神，更寄托了湖南人民创造美好生活的梦。

火炬手、全国道德模范洪战辉告诉记者：“奥运火炬传递的不仅是奥运精神，也是我们青年一代对国家的责任，代表着世界人民对和平的向往……”

成千上万长沙市市民聚集在圣火传递沿线。国旗、奥运五环旗贴在孩子的脸上，贴在人们的胸前，挥舞在大家的手中，萦绕在彼此的心里。“万众一心、众志成城”、“传递圣火、传递关爱”的呼声此起彼伏。发自内心的呐喊汇成一个声音：“奥运加油！中国加油！”

火炬传递接近尾声，北京奥运会年龄最大的火炬手，94岁的潘基铨与长沙站年龄最小的火炬手，14岁的谢宇阳交接火炬的那一刻，人们感动了。

“希望在北京奥运会上，中国运动员取得更好的成绩。”谢宇阳，这位湖南抗联烈士的儿子说：“我会好好学习，用自己的努力回报社会。”

新华社记者 李丹 明星



## 河南影视集团两部科教片受热捧 全国煤矿系统拟组织观看

本报讯(记者 秦华)记者昨日从河南影视集团获悉，国家安全生产监督管理总局办公厅于6月3日下发通知，要求全国煤矿系统组织观看我省制作完成的《煤矿瓦斯爆炸事故的防治》和《煤矿透水事故的防治》两部煤矿安全科教片。

据了解，河南影视集团于2006年拍摄的科教片《煤矿瓦斯爆炸事故的防治》获得了巨大成功，该片获得了广电总局科技创新奖一等奖、国家科技进步二等奖、第12届电影

华表奖优秀科教片奖等奖项，并且在河南省内外各大煤矿连映7个月、放映近200场，几十万矿工反响热烈。之后，河南影视集团决定趁热打铁投资拍摄“煤矿安全系列电影科教片”，其中的《煤矿透水事故的防治》已于今年拍摄完成。

据悉，河南影视集团已经开始着手筹划这两部科教片的拷贝复制和影片巡演活动，预计7月份可以与全国各大煤矿和煤炭生产系统的从业者见面。



昨日，蒲公英第八届青少年优秀艺术新人选拔，在我市建业小哈佛拉开了帷幕。来自全省22个代表队700多人，在艺术和武术赛场进行了选拔比赛。河南地区获得金奖、银奖的选手，7月中旬将代表我省赴北京参加全国总选拔。图为比赛选手在现场进行器乐(手风琴)选拔比赛。

本报记者 汪静文 摄

## “星星之火，传爱四川” 周迅邀圈内好友献爱心

本报讯(记者 秦华)记者昨日从周迅所在的华谊兄弟公司获悉，受奥运圣火启发，周迅广邀圈内好友发起了“星星之火，传爱四川”特别心灵赈灾行动，新浪网于今日推出专区广邀网民参加，5日到10日收集到的视频将被串成爱心短片发布。

据周迅介绍，她是在上海圣火传递担任火炬手时产生发起“星星之火，传爱四川”活动的想法的，当时她觉得：“要是有多人可以参与

奥运火炬的传递，那奥运的精神，是不是能更广泛地推广出去？”周迅表示，星火代表希望，借网民的视频串联，一个传递出去，就如同一场“心灵的赈灾”，一个永远不息的传递，让大家用安和、庄严的心情，把希望、关怀和爱散布出去。“她知道四川地震后，需要很长的时间复原，社会上也有很多值得大家关怀的人，希望借这个活动，带来一股平和力量，也让赈灾、救灾的爱心、热情持续下去。

## 郑汴洛擂台赛李天罡六连胜

本报讯(记者 刘超峰)昨天，郑汴洛围棋擂台赛继续在古城开封进行，势不可挡的开封大将李天罡仅用192手就轻松战胜了洛阳高手苏广悦，实现六连胜。

本场比赛，洛阳派出今年全国晚报杯第3名苏广悦出场，意在遏制李天罡的连胜势头。比赛开始后，

气势很盛的李天罡尽管是执白后手，仍然下得积极主动，很快取得实地上的领先。在中盘攻杀中，原先净死的几粒白子死灰复燃，苏广悦回天无力，遂推枰认负。

下周三，比赛继续在开封举行，郑州队最后一名棋手王峰增将登场挑战李天罡。

## NBL第5轮 河南不敌青岛

本报讯(记者 陈凯)昨晚，NBL决赛阶段的比赛展开了第5轮争夺，坐镇主场济源篮球城的河南济钢男篮以93:105不敌青岛双星男篮。

上半场，河南男篮仍以53:48领先。下半场，青岛男篮越战越勇，以12分的优势战胜主队，河南队也终止了此前的两连胜。

## 乒乓球甲A第二站 河南队两连胜

本报讯(记者 陈凯)中国乒乓球俱乐部甲A比赛(男子组)第二站比赛昨日在贵州遵义拉开战幕。河南漯河金都大酒店男乒在首日比赛两战两胜，闯进了本站比赛第一循环的四强。

河南男乒在昨天上午和晚上的比赛中分别以3:0和3:2战胜了山东男乒和深圳男乒。

## 疲惫国足开始“刷卡”行动

本报天津专电(记者 刘超峰)刚从卡塔尔归国的中国男足经过简单的恢复，尽管全队依然疲惫，昨天还是进行了一日双练，标志着中国队正式开始实施“战略大反攻”前的准备工作。

昨天上午，国足进行了抵达天津的首堂训练课，在这堂训练课当中，主帅杜伊主要安排了恢复体能为主的练习，米卢时期盛行的网式足球再次出现在训练场上，而队员则显示出了良好的心态，欢声笑语不时地回荡在球场上空。中卡之战后，国足为了

节省时间当晚便从多哈乘机回国，球队抵京后并没做任何休整又再次乘车赶赴了天津。杜伊介绍说，目前球队当务之急就是尽快地恢复体能。

昨天下午的训练中，队员首先进行了慢跑，然后在助理教练的带领下，进行肌肉拉伸和一些有球的热身训练。随后，杜伊又招呼队员进行网式足球，在这项训练中，国脚玩得很有兴致，球场因此充满了欢笑的气氛，看来在客场逼平卡塔尔之后，国足将帅的压力减轻了不少，中国足协主席谢亚

龙也穿着足球鞋在球场内踢上两脚，显示出从上到下轻松的心态。

中国队此次下榻的金皇大酒店早早地做好了准备工作，包括房间的安检和楼层的安保以及中国队抵达后的第一顿“接风”晚餐，都做了细致安排。奥足办接待部负责人更是从下午就开始与中国队工作人员商谈诸如吃饭、用车、洗衣等细节问题，可以说，组委会方面已经尽了最大力量来保证中国队在津期间享受到在“家”的体贴服务。

## 俩主场6分 1分不能少

中国队在世界杯预选赛客场战平卡塔尔队，取得宝贵的1分，虽然目前的积分仍落后卡塔尔队1分，但中国队已经掌握了主动，随后的两个主场比赛，给了中国队出线的难得机遇。

与中国队同组的澳大利亚队目前一枝独秀，以积7分领先各队，如无意外，他们取得一个出线名额问题不大。这样，另外一个出线名额就要在中国队、卡塔尔队和伊拉克队之间产生。从目前的形势看，多次多难的伊拉克队虽然仍有出线机会，但受到险些被停赛的处罚和不理想的2负1平成绩，似乎出线离他们越来越远。

因此，中国队与卡塔尔队的争夺也就变得非常重要。现在对中国队有利的是，关键的客场与卡塔尔队比赛中我们没有输球，在客场，我们不适应卡塔尔40多摄氏度的高温，同样对方也很难适应天津的环境和气温，正如国足新闻官董华所言，打主场比赛，国足将会比对手更从容一些，显然中国队上下期待着两个主场比赛能够赢得所要的结果。

国足总教练杜伊分析得很透彻也很简单，中国队主场对卡塔尔队的比赛，是积分超越对手的最好机会。而一旦主场未能“吃掉”卡塔尔队，国足出线的形势将变得异常严峻。接下来对伊拉克队的比赛同样也是要全取3分，否则，最后一轮远征澳大利亚，想拿1分都有极大的难度。

本报记者 刘超峰

## “水滴”万事俱备

本报天津专电(记者 刘超峰)中卡生死之战周六将在天津奥体中心(水滴)打响，目前，天津赛区的各项准备工作已经基本完成。

草皮的情况是各界非常关心的问题，天津奥体中心一位负责人昨天在接受记者采访时说：“最近一段时间我们已经完成了对草皮的修整工作，现在草皮的情况非常理想。今晚，国家队将向我们提出草皮厚度的要求，明天上午，我们将根据这个参数对草皮进行修剪。这几天，我们也会继续精心维护草皮，比赛时，草皮的高度和软硬度肯定会达到国家队最满意的状态。”

此外，记者还了解到，最近两天，负责体育场的物业部门一直在加班加点做卫生，他们正在对“水滴”进行一次彻底的大清洗，这项工作将在赛前一天全部完成，“干净、整洁、漂亮的‘水滴’将在这周六呈现在全国球迷面前。”这位负责人信心十足地表示。



网式足球让国足的队员们玩得很开心。 网文 摄

郑州日报

# 迎奥运 展新车

## 2008中原畅销汽车品牌展示

- 6月10日郑州日报《展会特刊》全面展示参展车型，敬请关注！
- 购车有优惠，6月13日至14日相约河南省人民会堂广场。

★ 参展品牌：

一汽丰田 广州本田 东风本田 东风标致 东风悦达起亚 东风日产 东风雪铁龙 长安福特 长安马自达 海马汽车 北京现代 郑州日产 一汽马自达 比亚迪 江淮瑞风 江淮宾悦 上汽斯柯达 奇瑞汽车 吉利汽车 华晨汽车 广汽丰田 一汽-大众 上海通用

★ 参展报名继续进行！

咨询电话：0371-67655210 67655220 13526789459

主办单位：郑州日报

支持单位：河南省汽车行业协会 郑州市汽车流通行业协会